

在哪里

□潘晓星

若曦凝视着镜中的自己,淡妆下镜中人依然有着楚楚动人的容颜。若曦平时是很少化妆的,除了一些相对重要的场合:比如参加一些会议、聚会等。即使化妆也是淡妆,她一直觉得淡扫蛾眉远比浓妆艳抹来得更好。当然,若曦是有底气的,谁让她有着一张天生丽质的脸庞呢!所以,今晚,若曦照例只是搽了一点晚霜,涂了下口红而已。犹如画龙点睛般,镜中女子的容颜越发明艳起来,还带着点娇羞。是的,若曦此刻的心已按捺不住地怦怦乱跳起来,心中竟十分期待着即将与他相见的那一刻。这种久违的感觉仿佛让她回到了少女时代。

他是若曦的初恋,和若曦相识于20世纪80年代末的校园。就像歌曲里唱的一样:只是因为在人群中多看了你一眼,再也没能忘掉你容颜……刚转学过来的他,像一枚青涩的果实,结在枝头上,有着不染一丝尘埃的洁净。若曦仿佛中了邪一般,那时有许多男孩暗恋着校花级别的她啊!那些男生递的纸条,她看也不看;有的男生送来点心,她理都不理。高傲如白天鹅般的她,偏偏对这个清秀、文绉绉的戴着眼镜的男孩动了心。

而他,是因为在与若曦擦肩而过时闻到了她身上淡淡的栀子花香的那一刻而怦然心动的。他对若曦入了迷,爱看若曦那晶亮的双眸,明净清澈、灿若星辰。他们递纸条、相约在晚自习后的时光,却从未拉过手。最暧昧的一次,也不过是男孩俯身近距离地偷偷看她,偷偷地嗅着她的发香。那次,男孩是想摸摸若曦的脸的,最终还是胆怯地忍住了。

情窦初开的少男少女,朦朦胧胧的好感,最终还是在视早恋为洪水猛兽的师长干涉下无疾而终。决定命运的考试,他们都没考好。男孩是城镇户口,选择了提前就业;若曦选择了重读。在若曦师范毕业后,男孩也来找过她,可一家要求娶媳妇,一家要求招女婿,若曦退缩了,男孩也没有再坚持。

时光缓缓流淌着,当年的少男少女已人到中年,日子也波澜不惊、平淡无奇地继续着。

直至某一天,一个久违的声音在若曦耳边响起,那一句“你还好吗?”使若曦自以为早就平静的心潮再次掀起几片涟漪。记忆的闸门也一下子被打开。他回忆他们的过去,讲他的不幸的婚姻,她为他心痛。慢慢地,她仿佛又成了当年的她,有着少女情怀的她;他也仿佛又成了当年的他,有着火热情怀的他。所以当今天他终于说出那句:我们见面吧!若曦再也无力拒绝。

她在心中设想了见面后的无数可能,做了几种推测,但这又如何呢!她内心的那种想见他的渴望是那么强烈。所以,她毫不犹豫地答应了。此刻,她再次审视镜中的自己,顾影自怜般对着镜中人笑了笑,拎起包、换好鞋,准备出门。

在打开门的那一刹那,看到了正下班回来准备进屋的先生,想着早晨两个人的小吵,若曦赌气似的无视先生存在下了楼,却听到先生在后面急急地叫:“等一下,等一下!”她有点茫然地回头,只见先生飞快地下楼,把她的披肩递给她,说:“外面凉起来了,把这个带上。”

若曦愣了一下,仿佛被施了定身法,不由得停下了脚步。这时,她的手机提示音响起,一条短信也跳了出来:我到了,你在哪?



守候

□舒曼

未曾遭遇人生变故前的舒雅,无疑是出众的:精致的五官、白皙的肤色、苗条的身材,再加上温婉可人的性格,走在大街上拥有极高的回头率。更令人羡慕的是,舒雅有着体面的工作、殷实的家境,还有一个门当户对的男友。一切,似乎都美好得无可挑剔。

但,有谁能料到明天和意外哪个先到呢?那天下班后开车去约会的舒雅,在一个岔路口猝然被一辆车撞上……醒来后的舒雅,再也不敢看自己曾经娇艳如花的那张脸:几道深深的伤痕狰狞地爬在她的脸颊上……

相恋三年的男友,最终还是背弃曾经爱的誓言,选择逃避。“我不怪你!你,你走吧……”舒雅知道,连自己都不能接受这一切,以己度人、将心比心,又怎能苛责别人呢?

家人也想尽办法陪她到一些知名美容整形医院求医。然而,舒雅的伤势实在是太重了,手术难度太大且不能保证效果。

“爸,妈,你们不要替我担忧!我想好了,就这样安安静静过日子,干吗非要结婚成家呢?”听着舒雅的话,老两口面面相觑,双双无语。

意外发生前,舒雅是公司的前台接待;事故发生后,毁容的她显然无力胜任这一岗位,于是她主动申请调往后勤部门。舒雅几乎变得完全封闭起来。她的内心世界与外部有意识地隔绝。

二

“这只猫真可怜!你真的决定收养它吗?”

那个周末的午后,蒙着面纱的舒雅看到路边蹲着一只不知什么原因断了一条后腿的狸花猫,她蹲下身子,轻轻抚弄猫咪有些脏乱的毛发。说来也怪,断腿的猫咪居然变得温驯无比,用毛茸茸的小脑袋轻轻蹭着舒雅的手背,发出“呜呜”的好像有些个满足的回应……“我要收养它!”舒雅轻轻抱起猫。

从现场经过的秦渺恰好看见这一幕,他很是意外:“唉,这只流浪猫在这很久了,一直怕人!没想到,却和你有缘……”

“每一个生命都值得被呵护。”舒雅轻轻回应,“我想,我应该能保护好它!”

“原来你也在这里做义工?”秦渺在残疾儿童福利院撞见舒雅时,惊喜交加,“那只断腿的狸花猫后来怎样了?”

“哦,我们家贝贝呀?我把它送到宠物医院施行了手术,基本痊愈了,不过,还有点儿瘸。”

“这只猫遇见你,真是太幸运了!”秦渺的赞叹发自肺腑。

守候

□舒曼

因为同是自发投身公益的业余义工,秦渺和舒雅就那么正式地相识了。

秦渺本就是个外向开放型的,遇见舒雅后,话更是特别多。而且,秦渺似乎完全没有注意过舒雅的脸……

三

如果说一开始秦渺对舒雅是怜惜、是同情,继而是好奇、是探询,那么,后来秦渺完全可以肯定他已然被舒雅深深吸引。他找了个机会向舒雅吐露自己的真心。

舒雅果断地拒绝了。

之后,舒雅居然失去了踪影!手机不接,微信和QQ不回。再问舒雅的家人,二老也支支吾吾不肯透露,只说女儿有女儿的想法,他们凡事都随她的意,并不多过问的……秦渺真的一筹莫展、束手无策了。

他再到舒雅的公司一打听,秦渺更吃惊:她竟然辞了职!到底去了哪里,同事浑然不知。不死心的秦渺再向舒雅的一些朋友打听,无果。

舒雅呀舒雅,你会躲到哪儿呢?你这样做,又到底是为了什么?秦渺心中有一万个疑问,却找不到一个答案。

尽管失落失意,但是秦渺并没有彻底失望。他呀,明白一个道理:最好的爱情,一定要经受一些磨难。

四

一年,悄然而过。又是深秋。背着厚重行囊的秦渺,悄无声息地赶到了一座大山的山洼洼里……

“当当当……”放学的钟声响起,一群欢快的孩子像一群扑散开来的鸟儿,向四处飞去;这所山村小学放学了。

“舒老师好!”正在擦黑板的一位背影俏丽女子,听到这声音,蓦然僵住;许久许久,她才缓缓回首,如遭电击般盯住说话之人。这个声音,怎么可能忘却呢?

秦渺惊喜地看到,女子脸上的疤痕淡却了许多,再无狰狞之感……

“怎么,不欢迎我?”秦渺明明是笑着的,可是眼里闪烁着泪光,“我打听了整整一年,才打听到你原来在这儿教书。我来了,你还要赶我走吗?”

舒雅听完秦渺的调侃,什么也没说,“啪!”一声,手中的黑板擦扔出老远,随后像飞鸟投林一般猛然扑进秦渺怀中……

这一年,舒雅吃了许多苦,但是她收获了意想不到的甜:当地的一种药膏居然帮她慢慢恢复了往日的容颜。而这个她爱却又不敢爱的男人居然找到她了!一切,终于慢慢变成了最好的安排;一切,现在看来都是值得的!

